Konstrukcje



Szicowanie



— dokoname analizy szkKicowanego przedmotu,
— wykoname szkicu {(w czterech etapach — rys.5),
- opisame wykonanego szkicu,

—  sprawdzeme szkicu.
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Rys. 5. Etapy szkicowania
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Sposob wykonama cwiczenia

Aby wykonac ¢wiczenie powinienes:

zorganizowac stanowisko pracy do wykonama ¢wiczenia,
dokonac analizy szkicowanego przedmiotu,

zaplanowac etapy szkicowania,

wykonac szkic,

opisa¢ wykonany szkic,

dokonac oceny poprawnosci wykonanego Cwiczenia.
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Naszkicuy) w zeszycie przedmiotowym bryle geometryczng z uwzgledneniem poprawnosci
ksztaltu 1 wymiarow.




Wykresli¢ tuk o danym promieniu r, przechodzacy przez dwa dane punkty A i B.

Z punktow A i B zakreslamy promieniem r tuki a i b przecinajgce sie w punktach O i
O1, ktore sg srodkami fukdéw przechodzgcych przez A i B. Jak z tego wynika, przez
dwa punkty mozna poprowadzi¢ dwa tuki (c i d) o danym promieniu.




Dany fuk AB podzieli¢ na potowy
Z punktéw A i B zakreslamy dowolnym, jednakowym promieniem (wiekszym od potowy cieciwy
AB) tuki a i b przecinajgce sie w Ci D i tgczymy C z D. Punkt E dzieli tuk AB na potowy.
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Ramiona AB i AC kata potgczy¢ tukiem o promieniu r

W odlegtosci r od ramion AB i AC prowadzimy proste a i b, rownolegte do tych ramion. W
punkcie M, w ktorym przecinajg sie te rownolegte, stawiamy nozke cyrkla i zakreslamy tuk
promieniem r. Punkty D i E s3 punktami stycznosci tuku z ramionami AB i AC kata.
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Szesciokat
To tak prosta konstrukcja, ze tylko rysunek

2, F




Podziat odcinka na n-réwnych czesci
Od punktu A danego odcinka AB narysowac (najlepiej pod katem ostrym) pdtprostg a. Odtozy¢

na niej (najlepiej przy pomocy cyrkla) n rownych odcinkdw (w naszym przyktadzie 8). Punkt
ostatni potaczyé z koncem B odcinka AB. Przesunieciem rownolegtym (podobnie jak w
twierdzeniu Talesa) wyznaczac kolejne odcinki na odcinku AB.
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W okrag o danym promieniu wpisac trojkat rownoboczny

Wykreslamy dowolng Srednice, np. AB, i z jednego z jej koncdw, np. z B, zakreslamy tuk a
promieniem rownym promieniowi okregu, otrzymujgc w ten sposdéb na okregu punkty Ci D,
ktore tgczymy ze sobg i z punktem A.
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Kwadrat

Zbudowac¢ kwadrat majgc jego bok.
W punkcie A wystawiamy prostopadta i promieniem rownym bokowi kwadratu AB zakreslamy

tuk a, przecinajgcy prostopadtg w punkcie D. Tym samym promieniem zakreslamy tuki z
punktéw B i D i punkt ich przeciecia Ctgczymy z D i B.
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